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●父親の子育ての評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ●ほしい子どもの数と実際に予定している子どもの数 

 

図８－８ ほしいと思っている子どもの数［全体］（前回調査比較） 

（ほしい子どもの数） 

 

 

 

 

 

 

 

（実際に予定している子どもの数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたのご家庭では、父親はどの程度子育てをしていますか。（回答は１つ） 

あなたが、ほしいと思っている子どもの数は何人ですか。 

また、実際に予定している子どもの数は何人ですか。（数字を記入） 

31.2

30.2

50.6

46.2

14.3

18.4

2.4

3.6

1.5

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=4,852）
前回全体

（N=3,622）

32.6

31.5

51.6

49.1

12.1

14.5

2.7

3.0

1.0

1.9

今回（N=488）

前回（N=635）子
ど
も
の
年
齢
別

０
歳

１
～
２
歳

３
～
５
歳

32.9

31.8

50.5

46.1

13.4

17.5

1.9

3.5

1.4

1.1

今回（N=1,684）

前回（N=1,229）

29.9

28.7

50.4

45.1

15.4

20.6

2.6

3.9

1.7

1.7

今回（N=2,672）

前回（N=1,751）

『やって

いる』

『やって

いない』

【76.4】

【81.8】

【80.6】

【84.2】

【22.0】

【16.7】

【17.5】

【14.8】

【77.9】

【83.4】

【73.8】

【80.3】

【21.0】

【15.3】

【24.5】

【18.0】

十分に

やっている

十分とはいえ

ないが、まあ

やっている

かなり不足

している

全くやって

いない
無回答

※前回調査では「０人」（0.1％）の項目があり

１人 ２人 ３人 無回答４人以上

3.0

1.5

38.1

32.1

46.8

54.6

8.8

10.1

3.4

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=5,074）

前回全体

（N=3,783）

１人 ２人 ３人 無回答４人以上

13.7

13.1

56.0

56.0

24.0

24.7

5.1

3.5

1.2

2.8

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=5,074）

前回全体

（N=3,783）
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●理想より実際の子どもの数が少ない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）行政への要望 

●充実してほしい子育て支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほしいと思っている子どもの数よりも、実際に予定している子どもの数が少ない方にうか 

がいます。その理由はどのようなことですか。（回答は２つまで） 

あなたは今後どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。(回答は３つまで) 

子どもを育てるのにお金がかかるから

年齢的な理由で無理だから

育児の身体的な負担が大きいから

仕事ができない・続けにくいから

育児の精神的な負担が大きいから

配偶者やパートナーが家事や育児にあまり
協力してくれないから

健康上の理由で無理だから

住まいが狭いから

社会がどうなるかわからず、子どもの将来が
不安だから

十分な愛情をかけてあげたいから

自分自身のやりたいことができなくなるから

教育に不安があるから

その他

特に理由はない

55.5 

25.4 

19.5 

14.3 

9.8 

7.6 

6.2 

6.1 

6.0 

4.6 

2.9 

1.4 

10.3 

2.3 

61.7 

23.2 

20.5 

17.4 

12.0 

9.3 

6.6 

7.9 

9.3 

4.1 

3.7 

1.9 

9.3 

1.6 

0 35 70 (%)

【回答は２つまで】

前回全体（N=1,975）

今回全体（N=2,174）

保育所（園）や幼稚園にかかる費用負担軽減してほしい

子連れでも出かけやすく、楽しめるイベントの機会がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して
職場環境の改善を働きかけてほしい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育サービスがほしい

保育所（園）を増やしてほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい

子どもや親子が安心して集まり、遊びや情報交換ができる
場を作ってほしい

地域で子どもを見守り、育むしくみを充実してほしい

子育ての楽しさや大切さを広く世の中に知らせてほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の
配慮がほしい

子育てに困った時に相談したり、情報が得られる場を作って
ほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

幼稚園を増やしてほしい

その他

特にない

52.7

43.9

22.3

22.1

21.5

18.4

14.3

14.2

6.8

6.3

6.0

5.5

4.3

6.0

2.5

67.3

34.5

27.3

24.3

18.9

27.7

16.9

7.0

8.7

6.5

4.9

3.9

8.1

1.3

0 35 70 (%)

【回答は３つまで】

前回全体（N=3,783）

今回全体（N=5,074）

※前回調査に項目なし
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(2) 子ども・子育て支援に関するニーズ調査【小学生の保護者】（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）子育てに関する意識とかかわり 

● 子育ての楽しさ 

 

 

 

 ● 父親の子育てへの評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについての意識や教育・保育事業の利用状況と利用希望、また青少年の意識

や生活実態などについて把握し、「第４次福岡市子ども総合計画」（平成 27～31年度）

を策定するための基礎資料を得ることを目的として調査を実施した。 

（１）調査地域    福岡市全域 

（２）調査対象者   小学１年生から６年生までの子どものいる家庭 

（３）調査対象者数  3,000（回収数 1,588 回収率 52.9％） 

（４）抽出方法    住民基本台帳より抽出 

（５）調査方法    郵送法 

（６）調査期間    平成 25年 10～11月 
※グラフにおいて「前回」とあるのは，平成 21 年 1～2 月に実施した「次世代育成支援に関するアンケート

調査」を指す。 

あなたは、お子さんの子育てが楽しいですか。（回答は１つ） 

 

あなたのご家庭では、父親はどの程度子育てをしていますか。（回答は１つ） 

学
年
別

26.7

23.1

46.2

43.6

18.0

22.1

4.0

7.9

5.1

3.3

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=1,464）
前回全体

（N=1,123）

28.3

23.7

46.8

46.6

18.0

20.5

2.5

5.7

4.4

3.4

今回（N=767）

前回（N=594）

24.9

22.2

45.5

40.3

18.1

23.8

5.7

10.5

5.7

3.2

今回（N=696）

前回（N=526）

十分

やっている

十分とはいえ

ないが、まあ

やっている

かなり不足

している

全くやって

いない
無回答

１
～
３
年
生

４
～
６
年
生

『やって

いる』

『やって

いない』

【66.7】

【72.9】

【70.3】

【75.1】

【30.0】

【22.0】

【26.2】

【20.5】

【62.5】

【70.4】

【34.3】

【23.8】
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● 子育ての悩み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもの日ごろの生活や居場所 

●朝食のとり方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたが子育てに関して、悩んでいることや気になることはありますか。（回答は３つまで） 

お子さんの朝食のとり方はどうですか。（回答は１つ） 

子どもの進学や受験、又は就職のこと

子育てで出費がかさむこと

子どもに基本的な習慣（あいさつ、規則正しい
食生活、整理整頓など）が身についていない

子どもの友だちづきあい（いじめなどを含む）に
関すること

子どものしつけや教育に自信がもてない

子どもが勉強しない〈子どもがあまり勉強しない〉

子どもの身体の発育や病気のこと

子どもが反抗的で、なかなか言うことをきかない

子どもの生活態度が消極的である

配偶者があまり協力してくれない

子どものしつけや教育についての相談相手がいない

不登校などの問題について

子どもの非行や問題行動

その他

特にない

〈　〉内は前回調査項目

26.7

25.6

25.4

25.1

19.4

11.7

10.5

9.8

6.0

4.4

2.1

1.8

1.2

2.9

18.2

26.2

33.0

31.8

22.0

21.0

12.6

8.4

10.0

6.3

9.1

2.3

1.9

1.8

5.6

13.4

0 20 40 (%)

今回全体（N=1,588）

前回全体（N=1,235）

【回答は３つまで】

学
年
別

95.9

97.3

1.9

1.4

1.1

0.2

0.6

0.5

0.6

0.6

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=1,588）
前回全体

（N=1,235）
１
～
３
年
生

４
～
６
年
生

毎日

食べる

週に３～４回

食べる

週に１～２回

しか食べない

ほとんど

食べない
無回答

96.0

98.1

2.1

1.4

0.7

0.2

0.6

0.2

0.6

0.2

今回（N=824）

前回（N=645）

95.8

96.4

1.7

1.4

1.4

0.3

0.5

0.9

0.5

1.0

今回（N=763）

前回（N=587）
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●就寝時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●平日にテレビ等を見る時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子どもの携帯電話・スマートフォン、タブレットなどの通信端末の所有状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんは、平日に平均すると１日どれくらいの時間、テレビやＤＶＤを見ていますか。 

ゲームをしている時間も含みます。（回答は１つ） 

ふつう、お子さんが寝る時刻は何時頃ですか。（数字を記入） 

見
て
い
な
い

１
時
間
未
満

　
～

２
時
間
未
満

１
時
間
以
上

　
～

３
時
間
未
満

２
時
間
以
上

　
～

４
時
間
未
満

３
時
間
以
上

　
～

５
時
間
未
満

４
時
間
以
上

５
時
間
以
上

無
回
答

2.5

19.5

39.7

24.1

8.6

2.2 1.4 2.12.8

21.8

39.9

22.8

7.6

1.9 1.0 2.12.1

16.9

39.4

25.4

9.7

2.5 1.8 2.1

0

20

40
(%) 全 体（N=1,588）

【回答は１つ】

１～３年生（N=824）

４～６年生（N=763）

≪今回調査≫

お子さんは、携帯電話やスマートフォン、タブレットなどの通信端末を持っていますか。 

前回調査の質問は「あて名のお子さんは携帯電話やＰＨＳを持っていますか」

学
年
別

30.0

16.6

67.9

82.9

2.0

0.5

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=1,588）
前回全体

（N=1,235）

26.2

11.5

71.7

88.5

2.1

-

今回（N=824）

前回（N=645）

34.2

22.3

63.8

76.7

2.0

1.0

今回（N=763）

前回（N=587）

１
～
３
年
生

４
～
６
年
生

はい いいえ 無回答

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
以
降

無
回
答

5.8

57.8

33.3

2.4 0.2 0.50.8

26.1

56.0

15.1

1.6 0.5
0

30

60
(%)

１～３年生（N=824）

４～６年生（N=763）

【回答は１つ】

≪今回調査≫

1
9
時
台
以
前

2
0
時
台

2
1
時
台

2
2
時
台

2
3
時
台

2
4
時
台
以
降

無
回
答

0.3 3.1

47.9
43.9

4.2
0.3 0.30.2 0.5

18.9

55.0

22.7

1.9 0.9
0

30

60
(%)

１～３年生（N=645）

４～６年生（N=587）

【回答は１つ】

≪前回調査≫
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●子どものインターネットの利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●留守家庭子ども会の利用状況 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

●放課後の遊び場づくり事業（わいわい広場）の利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんは、ご家庭でパソコンや携帯電話、タブレットなどでインターネットを使っていま

すか。 

学
年
別

45.5

33.3

52.5

65.9

2.1

0.8

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=1,588）
前回全体

（N=1,235）

33.4

22.8

64.4

77.1

2.2

0.2

今回（N=824）

前回（N=645）

58.6

44.5

39.4

54.0

2.0

1.5

今回（N=763）

前回（N=587）

１
～
３
年
生

４
～
６
年
生

はい いいえ 無回答

お子さんについて、現在、留守家庭子ども会（留守家庭子どもクラブを含む）を利用して 

いますか。（回答は１つ） 

利用している 利用していない 無回答

13.8

23.3

25.0
3.5

83.2

73.9

73.0

93.3

3.0

2.8

2.0

3.1

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=1,588）

今回

（N=824）

前回

（N=645）

４～６年生

（N=763）

学
年
別

１
～
３
年
生

福岡市では、全児童が利用できる、平日の放課後に実施している「放課後等の遊び場づく 

り事業（わいわい広場）」がありますが、その利用意向はありますか。（回答は１つ） 

学
年
別

45.0

44.9

19.5

16.2

32.8

35.6

2.7

3.2

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

（N=1,588）
前回全体

（N=1,235）

53.3

52.1

14.8

14.1

28.9

31.0

3.0

2.8

今回

（N=824）
前回

（N=645）

36.0

37.1

24.5

18.4

37.1

40.7

2.4

3.7

今回

（N=763）
前回

（N=587）

１
～
３
年
生

４
～
６
年
生

参加させたい 参加させたい

とは思わない

わからない 無回答
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●子育て支援サービスの利用経験及び今後の利用意向 

 

 

 

 

●居住地域の子育て環境で不満なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.3  

32.6  

31.0  

14.8  

66.5  

37.4  

56.4  

29.5  

52.1  

30.5  

55.2  

38.4  

23.6  

7.7  

24.1  

6.5  

39.9  

41.1  

36.5  

58.3  

58.4  

75.9  

23.9  

54.1  

32.8  

61.3  

37.7  

61.6  

34.4  

53.0  

64.4  

81.7  

64.5  

83.3  

49.0  

50.9  

10.3  

9.1  

10.6  

9.3  

9.6  

8.5  

10.8  

9.1  

10.2  

7.9  

10.4  

8.7  

12.1  

10.6  

11.3  

10.1  

11.1  

7.9  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

利用意向 
利用経験 

はい いいえ 無回答 

公民館や市民センターな

どの子育て教室、講座 

小学校での放課後等の

遊び場づくり事業 

 小学校での昼間校庭開

放事業 

 少年科学文化会館での

子ども向け事業 

 中央児童会館の子育て

支援事業 

 市のホームページ 

こども総合相談センター

(えがお館)での相談対応 

区保健福祉センターでの

相談対応(電話を含む) 

公民館や市民センターで

のこども向け事業 

お住まいの地域の子育て環境で不満なことは何ですか。（回答は３つまで） 

通学路が狭い、交通量が多いなど道路環境が悪い

公園や緑が少なく、安心して遊べる所が少ない

近所に子どもが少ない

学校が遠くて通学に不便

隣近所とのつきあいがない

子どもにとって有害なものがあるなど、周りの生活環境が悪い 

昼間にあまり大人がいない

地域に住民が集まるような場所がない

その他

特に不満はない

大声を出したり、ボールやバットを使って自由に安心して
遊べる場所が少ない

暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪
の被害にあわないか心配なこと

39.4

37.9

29.0

17.2

8.5

7.9

6.2

4.9

2.4

1.3

4.2

15.9

40.2

35.5

26.3

12.1

8.7

10.0

7.9

6.9

3.6

7.0

18.4

0 30 60 (%)

※前回は項目なし

【回答は３つまで】

前回全体（N=1,235）

今回全体（N=1,588）

下記の福岡市の子育て支援サービスをこれまでに利用したことはありますか。また、今後 

利用したいと思いますか。サービスごとに回答してください。 
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  ●最近の子どもに不足している生活体験・自然体験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）行政への要望 

●充実してほしい子育て支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「最近の子どもには、生活体験や自然体験など『体験』が不足している」と言われていま 

すが、特にどのような「体験」が不足していると思いますか。（回答は３つまで） 

自然の中でキャンプをするなど、自給自足的な
生活をする

野山や公園などで、草花などの植物を鑑賞したり、
昆虫などの動物を観察、採集したりする

子どもどうしで、遊びやスポーツなどの活動をする

お年寄りから、日本の伝統的な工芸、芸術（竹細工、
折紙など）や遊び（石けり、お手玉など）を習う

外国人との交流活動を行う

地域社会におけるボランティア活動に参加する

料理を作ったり、食事の後片付けをしたりする

大人とともに、地域の行事や催しものに参加し、
活動する

商店や工場などで職場体験をする

その他

特にない

49.1 

39.0 

34.1 

30.1 

21.7 

20.1 

14.4 

13.2 

12.8 

1.1 

4.5 

49.5 

41.0 

36.9 

31.9 

21.8 

17.0 

12.6 

12.9 

12.6 

1.1 

4.1 

48.5 

37.0 

31.1 

28.2 

21.6 

23.5 

16.4 

13.4 

13.1 

1.0 

4.8 

0 30 60 (%)

【回答は３つまで】

１～３年生（N=824）

４～６年生（N=763）

全 体（N=1,588）

あなたは、どのような子育て支援の充実を図ってほしいですか。 

（あてはまるものすべてを回答） 

子連れでも出かけやすく、楽しめるイベントの機会がほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい

地域で子どもを見守り、育むしくみを充実してほしい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育サービスがほしい

子育ての楽しさや大切さを広く世の中に知らせてほしい 

子育てについて学べる機会を作ってほしい

その他

特にない

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して
職場環境の改善を働きかけてほしい

子どもや親子が安心して集まり、遊びや情報交換ができる
場を作ってほしい

子育てに困った時に相談したり、情報が得られる場を作ってほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の
配慮がほしい

43.6

43.0

27.9

27.9

24.6

24.3

12.2

11.4

10.4

8.6

5.6

6.2

38.6

50.3

28.6

27.5

29.1

15.1

15.6

11.5

12.1

12.0

5.5

0 30 60 (%)

※前回は項目なし

【回答はいくつでも】

前回全体（N=1,235）

今回全体（N=1,588）
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(3) 子ども・子育て支援に関するニーズ調査【中学生・高校生等の保護者】（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）子どものしつけや家庭について 

● 子どもとの関係 

 

 

 

 

 

 

 

● 日ごろのしつけ(態度) 

 

 

 

子育てについての意識や教育・保育事業の利用状況と利用希望、また青少年の意識や生活実態

などについて把握し、「第４次福岡市子ども総合計画」（平成 27～31 年度）を策定するための基

礎資料を得ることを目的として調査を実施した。 

（１）調査地域    福岡市全域 

（２）調査対象者   中学生・高校生等のいる家庭 

（３）調査対象者数  2,000（回収数 888 回収率 44.4％） 

（４）抽出方法    住民基本台帳より抽出 

（５）調査方法    郵送法 

（６）調査期間    平成 25 年 10～11月 
※グラフにおいて「前回」とあるのは，平成 21年 1～2月に実施した「次世代育成支援に関するアンケート調査」を

指す。 

あなたは、お子さんとの関係についてどのように感じていますか。（回答は１つ） 

44.2

42.9

51.4

50.9

3.8

4.5

0.4

0.5

0.2

1.2

0% 25% 50% 75% 100%

中学生

（N=477）

高校生等

（N=403）

うまく

いっている

だいたい

うまくいっている

あまりうまく

いっていない
無回答うまくいっ

ていない

『うまく

いってい

【93.8】

【95.6】

『うまくいって

いない』

【5.0】

【4.2】

お子さんに対する、あなたの日ごろのしつけ（態度）はどのようにされていますか。 

（回答は項目ごとに１つずつ） 
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 ●しつけや教育についての悩み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子どもの将来に期待すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

丈夫に育ち、健康でいて欲しい

家族やまわりの人たちと明るく円満に暮らして欲しい

思いやりがあって欲しい

本人の才能や個性を生かした仕事をして欲しい

経済的に自立して欲しい

自分の意見をきちんと言えて欲しい

経済的に豊かなくらしをして欲しい

社会に貢献して欲しい

趣味･ライフワークをもって欲しい

社会的に地位を得て欲しい

有名企業に就職して欲しい

その他

何も期待しない

76.9 

54.3 

41.1 

32.5 

26.4 

25.8 

12.6 

9.6 

5.2 

1.0 

0.4 

0.6 

-

70.0 

53.6 

36.2 

39.5 

34.5 

23.8 

12.7 

10.2 

8.7 

0.7 

-

0.5 

0.2 

0 40 80 (%)

【回答は３つまで】

中学生（N=477）

高校生世代（N=403）

あなたはお子さんのしつけや教育について、何か悩みや心配ごとはありますか。（回答 

はいくつでも） 

子どもの進学や受験、又は就職のこと

子どもが勉強しない

子どもに基本的な習慣（あいさつ、規則正しい食生活、
整理整頓など）が身についていない

子どものしつけや教育に自信がもてない

子どもが反抗的で、なかなか言うことをきかない

子どもの生活態度に意欲が感じられない

配偶者があまり協力してくれない

子どもの身体の発育や病気のこと

子どもの友人関係がよくない

子どものしつけや教育についての相談相手がいない

子どもの非行や問題行動

その他

特にない

35.2 

19.3 

20.3 

12.6 

10.9 

9.4 

7.8 

6.1 

4.0 

2.9 

1.5 

5.0 

29.8 

47.4 

16.9 

14.6 

7.9 

6.5 

8.2 

7.2 

6.7 

2.0 

3.0 

1.7 

5.0 

30.3 

0 25 50 (%)

【回答はいくつでも】

中学生（N=477）

高校生世代（N=403）

あなたはお子さんの将来に何を期待しますか。（回答は３つまで） 
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●携帯電話・スマートフォンなどの所有の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

●携帯電話・スマートフォンなどを使用する場合のルール 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）地域とのかかわり 

●近所づきあいの程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域との今後のつきあいの程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.2

90.6

42.1

7.9

5.7

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

中学生

（N=477）

高校生世代

（N=403）

持たせている 持たせていない 無回答

フィルタリングをかけている

利用する目的を限定

利用する時間を限定

利用する場所を限定

その他のルールを決めている

ルールは決めていない

45.4 

43.4 

34.1 

28.1 

24.1 

14.1 

39.7 

19.2 

19.7 

15.6 

16.7 

34.8 

0 30 60 (%)

【回答はいくつでも】

中学生（N=249）

高校生世代（N=365）

0.8

0.7
10.7

7.4

43.2

40.4

43.0

47.6

2.3

2.7

-

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

中学生

（N=477）

高校生世代

（N=403）

毎日でも

お互いの家を

行き来する

ときどき家を

訪問する

会えば、

世間話を

する

無回答会えば、

あいさつを

する程度

つきあいは

ない

7.5

8.7

86.6

83.4

2.5

1.5

0.8

1.7

0.6

1.7

1.9

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

中学生

（N=477）

高校生世代

（N=403）

もっと

つきあいを

深めたい

今程度の

つきあいを

続けたい

できれば

今よりつきあいを

少なくしたい

無回答つきあいを

まったくなく

したい

その他

あなたは、お子さんに携帯電話・スマートフォン、タブレットなどの通信端末を持たせて 

いますか。（回答は１つ） 

あなたは、お子さんが携帯電話を利用する場合、何らかのルールを決めていますか。（回 

答はいくつでも） 

あなたは、近所づきあいをどの程度していますか。（回答は１つ） 

あなたは隣近所などの地域の人々とのつきあいを、今後どうしたいと思いますか。 

（回答は１つ） 
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●地域の子育て環境で不満なこと 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子どもは健全に育っているか 

 

 

 

 

 

 

 

●健全に育つために必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

通学路が狭い、交通量が多いなど道路環境が悪い

公園や緑が少なく、安心して遊べる所が少ない

学校が遠くて通学に不便

となり近所とのつきあいがない

近所に子どもが少ない

昼間にあまり大人がいない

子どもにとって有害なものがあるなどまわりの
生活環境が悪い

地域に住民が集まるような場所がない

その他

33.5 

18.2 

10.9 

6.1 

8.6 

3.4 

4.4 

2.9 

10.5 

27.3 

14.4 

8.2 

11.7 

6.9 

6.2 

3.5 

3.7 

9.2 

0 20 40 (%)

【回答は2つまで】

中学生（N=477）

高校生世代（N=403）

12.8

9.7

52.2

45.7

30.8

37.0

2.9

4.2

1.3

3.5

0% 25% 50% 75% 100%

中学生

（N=477）

高校生世代

（N=403）

そう思う どちらかと

いえばそう

思う

どちらかと

いえばそう

思わない

無回答そう

思わない

『思う』

【55.4】

【65.0】

『思わない』

【41.2】

【33.7】

子ども達がのびのびと遊べる施設や場所の充実

地域の子どもを見守り、育む取組の充実

子ども達が生活の知恵や技術を学ぶ機会の充実

地域全体の行事やイベントの活性化

学校施設の開放や学校活動への地域の人々の参加

悩みごとなどを相談する人や機関の充実

地域の人々が日常的に集まり、話し合える場所

ポルノ雑誌・アダルトビデオなど、青少年に有害な社会
環境を改善

ボランティアなどの青少年活動に関する情報の提供

青少年団体の育成や指導者の養成

子ども達の海外派遣や外国の子ども達の受け入れ
などの体制の充実

地域の人々が参加している団体・グループの活性化

その他

58.5 

42.1 

36.1 

13.6 

14.5 

12.2 

10.9 

10.1 

5.7 

5.5 

4.8 

3.1 

5.2 

44.4 

44.9 

31.0 

15.6 

13.6 

14.9 

11.2 

6.9 

7.7 

6.5 

3.7 

5.2 

5.5 

0 30 60 (%)

【回答は３つまで】

中学生（N=477）

高校生世代（N=403）

お住まいの子育て環境について、不満がある場合、あなたの考えに近いものを選んでくだ 

さい。（回答は２つまで） 

あなたは、今の子どもたちは健全に育っていると思いますか。（回答は１つ） 

あなたは、子どもたちが健全に成長していくためには、あなたの地域ではどのようなこと 

が必要だと思いますか（回答は３つまで） 
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(4) 青少年の意識と行動調査【中学生・高校生等】（抜粋） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）生活の状況 

● 生活時間 

 

 

   

子育てについての意識や教育・保育事業の利用状況と利用希望、また青少年の意識や生

活実態などについて把握し、「第４次福岡市子ども総合計画」（平成 27～31 年度）を策定

するための基礎資料を得ることを目的として調査を実施した。 

（１）調査地域    福岡市全域 

（２）調査対象者   中学生・高校生等 

（３）調査対象者数  中学生・高校生等 2,000 人(回収数 800  回収率 40.0%) 

うち中学生 1,000人（回収数 431 回収率 43.1%） 

高校生世代 1,000人（回収数 369 回収率 36.9％） 

（４）抽出方法    住民基本台帳より抽出 

（５）調査方法    郵送法 

（６）調査期間    平成 25年 10～11月 
※グラフにおいて「前回」とあるのは，平成 21年 5～6月に実施した「次世代育成支援に関するアンケート調査」

を指す。 

あなたの勉強、テレビ、遊びなどの時間は、平日で１日当たり平均してどのくらいで 

すか。（項目ごとに回答は１つ） 
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● 休日の過ごし方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 居心地のいい場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動やけいこごとをする

テレビ・ビデオを見たり、ＣＤなどで音楽を楽しむ

友だちと会う

ゲームをする

携帯電話・スマートフォンやパソコンでインターネットや
メール、SNS（フェイスブック、ツイッターなど）をする

買物に行く

本や雑誌を読む

自宅で勉強をする

家族で団らんする

なんとなく過ごす

塾に行く

ピアノ、ギターなど楽器を演奏する

ゲームセンターへ行く

公園や海、川、野原、空地などで遊ぶ

カラオケボックスへ行く

ハイキング、鉄道、ドライブなどの小旅行を楽しむ

ボランティア活動や地域での活動をする

その他

48.5

44.8

33.4

23.9

23.4

20.9

15.8

15.8

14.2

14.2

10.0

4.4

3.5

3.0

2.1

0.7

0.2

2.1

28.9

43.3

38.1

14.7

46.3

23.2

13.9

14.2

11.4

19.1

3.5

4.4

1.9

1.4

5.7

0.8

0.3

5.2

0 25 50 (%)

中学生（N=431）

高校生世代（N=367）

【回答は３つまで】

自分の家

学校

部活動の場所、けいこごとの場所

本屋、ＤＶＤ･ＣＤショップ

友だちの家

学習塾

公共施設（図書館、体育館、美術館など）

公園

天神や博多駅など人の集まるところ

カラオケボックス

ファーストフード店やコンビニエンスストア

ゲームセンター

その他

ない

88.4

18.3

15.8

8.4

8.1

4.2

2.8

2.6

2.6

2.1

1.6

1.6

4.4

1.9

89.1

18.0

16.3

8.2

7.6

2.2

1.9

2.5

2.7

2.5

1.4

1.4

3.5

1.9

0 50 100 (%)

中学生（N=431）

高校生世代（N=367）

【回答は２つまで】

あなたは、学校が休みの日は主にどのように過ごすことが多いですか。（回答は３つまで） 

あなたが居心地のいい場所はどこですか。（回答は２つまで） 
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● 上記以外の選択肢であればいいと思う場所 

 

 

 

 
 

（２）生活意識と環境 

● 悩みや心配事の相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22 

21 

15 

13 

11 

7 

6 

6 

5 

4 

3 

35 

0 10 20 30 40 (件) 

スポーツができるところ 

家にいたくない時にいられる場所 

ネットカフェ・カフェ 

祖父母の家 

自分の部屋 

図書館 

のんびりできるところ 

自由に遊べるところ 

広場・公園 

勉強・自習ができるところ 

自然が多いところ 

その他 

母親

学校や近所の友だち

父親

兄弟・姉妹

学校や塾の先生

学校の先輩

祖父母・親類

電話相談など

その他

誰にも相談しない

相談する場所がわからない

53.4

45.7

19.7

13.9

9.3

8.4

5.1

0.2

4.9

15.8

1.9

48.8

60.8

16.1

12.0

7.9

7.6

4.9

-

1.1

15.0

1.9

0 35 70 (%)

中学生（N=431）

高校生世代（N=367）

【回答はいくつでも】

上記以外の選択肢で、あればいいなと思う場所はどんな場所ですか。自由に記入して 

ください。 

あなたは悩みや心配ごとを誰（何）に相談しますか。（回答はいくつでも） 
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●地域での活動やボランティア活動への参加経験と参加意向 

 

 

 

 

（３）家族や家庭の状況 

●父親との会話の程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの地域での行動についておたずねします。次の活動について、今までの参加経験と 

今後の参加意向をそれぞれ１つずつ選んでください。 

あなたはお父さんと話をする方ですか、それともあまり話さない方ですか。（回答は１つ） 

【該当しない場合は回答不要】 

27.2

23.3 

37.1

38.6 

17.4

19.2 

2.7

2.1 
11.7

16.1 

3.8

0.7 

今回調査

（N=367）

平成21年度調査

（N=769）

32.9

27.1 

35.7

40.0 

14.4

16.4 

1.4

2.4 

11.8

12.9 

3.7

1.1 

0% 25% 50% 75% 100%

今回調査

（N=431）

平成21年度調査

（N=797）

『話をする』『話をしない』

【67.1】

【68.6】 【15.8】

【18.8】

【61.9】

【64.3】 【20.1】

【21.3】

中
学
生

高
校
生

世
代

よく

話をする

ある程度

話をする

あまり

話をしない

まったく

話をしない
無回答いっしょに

生活して

いない
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●父親との会話の程度（全体、性別、家庭生活の満足度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●母親との会話の程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●母親との会話の程度（全体、性別、家庭生活の満足度別） 

 

 

 

 

 

（％）

よ
く
話
を
す
る

あ
る
程
度
話
を

す
る

あ
ま
り
話
を
し

な
い

ま

っ
た
く
話
を

し
な
い

い

っ
し
ょ
に
生

活
し
て
い
な
い

無
回
答

『
話
を
す
る

』

『
話
を

　
　
し
な
い

』

800 495 208 24 2 16 55 703 26 
100.0 61.9 26.0 3.0 0.3 2.0 6.9 87.9 3.3 

中学生:男性 192 58.3 30.7 3.1 0.5 1.6 5.7 89.0 3.6 

中学生：女性 238 70.6 18.5 2.5 - 2.1 6.3 89.1 2.5 

高校生世代:男性 153 49.0 33.3 5.9 - 3.3 8.5 82.3 5.9 

高校生世代:女性 214 64.5 25.2 0.9 0.5 1.4 7.5 89.7 1.4 

無回答 3 66.7 - 33.3 - - - 66.7 33.3 

満足している 387 76.5 14.2 1.0 - 2.1 6.2 90.7 1.0 

まあ満足している 302 51.7 38.1 3.3 - 2.3 4.6 89.8 3.3 

少し不満である 68 45.6 41.2 7.4 - 1.5 4.4 86.8 7.4 

不満である 28 35.7 35.7 17.9 7.1 - 3.6 71.4 25.0 

無回答 15 13.3 - - - - 86.7 13.3 - 

標
本
数

全  体

 
性
別

家
庭
生
活
の

満
足
度
別

58.0

51.5 

28.6

40.6 

3.0

5.5 

0.3

0.7 

2.2

1.6 

7.9

0.3 

今回調査

（N=367）

平成21年度調査

（N=769）

65.2

63.4 

23.9

30.2 

2.8

4.3 

0.2

-

1.9

1.6 

6.0

0.5 

0% 25% 50% 75% 100%

今回調査

（N=431）

平成21年度調査

（N=797）

『話をする』『話をしない』

【93.6】

【89.1】 【3.0】

【4.3】

【92.1】

【86.6】 【3.3】

【6.2】

中
学
生

高
校
生

世
代

よく

話をする

ある程度

話をする

あまり

話をしない

まったく

話をしない
無回答いっしょに

生活して

いない

（％）

よ
く
話
を
す
る

あ
る
程
度
話
を

す
る

あ
ま
り
話
を
し

な
い

ま

っ
た
く
話
を

し
な
い

い

っ
し
ょ
に
生

活
し
て
い
な
い

無
回
答

『
話
を
す
る

』

『
話
を

　
　
し
な
い

』

800 243 290 127 16 94 30 533 143 
100.0 30.4 36.3 15.9 2.0 11.8 3.8 66.7 17.9 

中学生:男性 192 28.6 37.0 15.1 2.1 12.5 4.7 65.6 17.2 

中学生：女性 238 36.6 34.5 13.9 0.8 11.3 2.9 71.1 14.7 

高校生世代:男性 153 25.5 39.9 17.0 1.3 12.4 3.9 65.4 18.3 

高校生世代:女性 214 28.5 35.0 17.8 3.7 11.2 3.7 63.5 21.5 

無回答 3 33.3 33.3 33.3 - - - 66.6 33.3 

満足している 387 42.6 35.7 7.5 0.8 11.6 1.8 78.3 8.3 

まあ満足している 302 18.2 40.7 23.8 2.3 12.3 2.6 58.9 26.1 

少し不満である 68 22.1 33.8 27.9 5.9 8.8 1.5 55.9 33.8 

不満である 28 25.0 17.9 25.0 7.1 21.4 3.6 42.9 32.1 

無回答 15 6.7 6.7 - - - 86.7 13.4 - 

家
庭
生
活
の

満
足
度
別

標
本
数

全  体

 
性
別

あなたはお母さんと話をする方ですか、それともあまり話さない方ですか。（回答は１つ） 

【該当しない場合は回答不要】 
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●朝食の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）携帯電話やインターネットの使用状況 

●携帯電話やスマートフォンの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●携帯電話やスマートフォンなどの使用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お母さん

お父さん

きょうだい

その他

ひとりで

食べない

61.9

42.2

53.1

4.4

24.1

4.4

45.5

30.2

34.9

5.7

38.4

8.4

0 35 70 (%)

中学生（N=431）

高校生世代（N=367）

【回答はいくつでも】

47.6

24.1

44.3

3.0

30.6

4.4

30.5

16.9

23.7

3.8

49.0

7.1

03570(%)

中学生（N=431）

高校生世代（N=367）

【回答はいくつでも】

≪平 日≫ ≪休 日≫

持っている 持っていない 無回答

66.1

47.3 

32.7

52.2 

1.2

0.5 

0% 25% 50% 75% 100%

今回調査

（N=431）

平成21年度調査

（N=797）

中
学
生

高
校
生

世
代

92.9

91.5 

5.7

7.8 

1.4

0.7 

今回調査

（N=367）

平成21年度調査

（N=769）

友だちとメールやＳＮＳ（フェイスブック、ツイッターなど）、
通話をする

家族とメールやＳＮＳ（フェイスブック、ツイッターなど）、
通話をする

音楽を聴く

インターネットをする

ゲームをする

写真を撮る

日記や手帳などメモとして

ワンセグでテレビを見る

その他

65.3

57.9

34.4

31.2

28.1

25.3

5.3

3.9

7.0

87.1

49.9

50.4

44.9

22.9

23.8

2.6

2.3

2.6

0 45 90 (%)

中学生（N=285）

高校生世代（N=341）

【回答は３つまで】

あなたは、ふだん誰といっしょに食事（朝食）をしていますか。（平日、休日のそれぞれに 

ついて）(回答はいくつでも) 

あなたは携帯電話やスマートフォン、パソコンを持っていますか。（回答は１つ） 

携帯電話やスマートフォン、パソコンを持っている人に伺います。携帯電話やスマート 

フォンやパソコンなどをどのような目的で使うことが多いですか。（回答は３つまで） 
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自分の趣味や能力（専門知識や特技）が生かせる仕事

仲間と楽しく働ける仕事

収入や雇用が安定している仕事

休みがきちんと取れる仕事

高い収入が得られる仕事

仕事と家庭生活やプライベートが両立できる仕事

世の中のためになるような仕事

独立して（人に使われずに）やれる仕事

世間の人気を集めるような仕事

責任者として人を動かしたりできる仕事

働く時間が短い仕事

その他

特定の会社に就職するつもりはない
（アルバイト、フリーターなど）

59.9

42.9

34.3

27.6

23.2

20.6

19.5

4.6

4.6

2.8

2.6

2.3

0.9

63.2

36.2

42.8

24.0

17.2

23.2

24.5

5.2

2.2

2.5

2.7

1.4

0.8

0 35 70 (%)

中学生（N=431）

高校生世代（N=367）

【回答は３つまで】

●インターネットの使用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）将来について 

●将来の目標 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●将来したい仕事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈　〉内は平成21年度調査項目

はっきりある

〈はっきり

決めている〉

だいたいある

〈だいたい

決めている〉

まだない

〈まだ決めて

いない〉

考えたことが

ない

〈そういうことは

考えたことがない〉

無回答

『ある』

25.1

20.3

46.3

40.7

24.3

33.7

1.1

2.6

3.3

2.7

今回調査

（N=367）

平成21年度調査

（N=769）

43.6

40.8

0.9

1.5

4.9

4.3

25.1

38.1

25.5

15.3

0% 25% 50% 75% 100%

今回調査

（N=431）

平成21年度調査

（N=797）
【56.1】

【69.1】

【61.0】

【71.4】

中
学
生

高
校
生

世
代

趣味・遊びに関することを調べる

勉強・授業・進路（就職情報、進学情報）のことを調べる

ＳＮＳ（フェイスブック、ツイッターなど）やブログ・掲示板などを
読んだり書き込んだりする

ネットショッピングをする

その他

77.5

49.9

16.9

5.8

6.5

82.3

51.2

52.0

15.8

3.3

0 45 90 (%)

中学生（N=431）

高校生世代（N=367）

【回答は３つまで】

あなたは将来の目標がありますか。（回答は１つ） 

あなたはインターネットを主にどのような目的で使用することが多いですか。（回答は３つまで） 

将来、あなたがつきたいと思う仕事は次のどれですか。（回答は３つまで） 
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(5) 青少年の意識と行動調査【青年】（抜粋） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）仕事や就学等の状況 

● 現在の仕事や就学等の状況 

 

 

 

 

 

 

35.5 

25.6 

11.4 

8.2 

7.2 

3.9 

2.0 

2.0 

1.2 

1.9 

1.0 

39.3 

18.9 

17.3 

5.4 

7.3 

4.3 

1.4 

2.4 

2.9 

0.9 

0 20 40(%) 

正社員 

学生・勉強中(進学、資格取得のため等) 

パート・アルバイト(フリーター) 

契約社員・嘱託 

専業主婦・専業主夫 

無職(求職中) 

無職(求職中でない) 

派遣社員 

その他 

無回答 

自営業・自由業 

    今回全体（N=586） 
 
     前回全体（N=578） 

【回答は１つ】 

子育てについての意識や教育・保育事業の利用状況と利用希望、また青少年の意識や生活

実態などについて把握し、「第４次福岡市子ども総合計画」（平成 27～31 年度）を策定する

ための基礎資料を得ることを目的として調査を実施した。 

（１）調査地域    福岡市全域 

（２）調査対象者   青年（18～30歳） 

（３）調査対象者数  2,000人(回収数 586  回収率 29.3%) 

（４）抽出方法    住民基本台帳より抽出 

（５）調査方法    郵送法 

（６）調査期間    平成 25 年 10～11月 
※グラフにおいて｢前回｣とあるのは、平成 21 年 5～6 月に実施した｢次世代育成支援に関するアンケート調

査｣を指す。 

現在の仕事や就学等の状況はどのようになっていますか。（回答は１つ） 
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● 将来希望する仕事 

 

   

 

（２）結婚と子育て 

● 婚姻状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.5 

50.9 

48.0 

40.6 

24.1 

15.7 

13.8 

5.8 

5.8 

3.1 

1.4 

1.4 

0.9 

50.5 

44.5 

38.9 

33.6 

30.8 

18.5 

7.8 

9.3 

5.9 

3.1 

1.7 

2.1 

0 40 80 (%) 

収入や雇用が安定している仕事 

仕事と家庭生活やプライベートが両立

できる仕事 

休みがきちんと取れる仕事 

仲間と楽しく働ける仕事 

自分の趣味や能力(専門知識や特技)が

生かせる仕事 

高い収入が得られる仕事 

世の中のためになるような仕事 

独立して(人に使われずに)やれる仕事 

特定の会社に就職するつもりはない(ｱ

ﾙﾊﾞｲﾄ、ﾌﾘｰﾀｰなど) 

その他 

世の中の人気を集めるような仕事 

責任者として人を動かしたりできる仕事 

働く時間が短い仕事 

【回答は３つまで】 

前回全体（N=578） 

今回全体（N=586） 

あなたは、現在、結婚していますか。（回答は１つ） 

22.0

17.7

24.7

19.9

-

-

-

-

1.4

0.9

1.7

0.7

3.6

4.4

3.1

3.5

23.4

22.1

24.2

29.2

48.8

54.4

45.3

44.3

0.9

0.4

1.1

2.4

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=586）

男 性

（N=226）

女 性

（N=360）

平成21年度調査

（N=578）

性
別

結婚

している

配偶者と

死別した

離婚した まだ結婚して

いないが同棲

している

無回答結婚も同棲も

していないが

交際している

相手はいる

結婚も同棲も

していないし、

交際している

相手もいない

仕事への将来の希望はどれですか。（回答は３つまで） 
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● 結婚していない理由 

 

           

 

● 結婚や出産についての考え 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 41.4  

 30.2  

 24.5  

 21.8  

 18.9  

 18.7  

 14.4  

 12.2  

 3.6  

2.7 

 1.4  

5.4 

34.2  

30.1  

23.6  

24.3  

17.8  

19.8  

13.5  

15.1  

8.3  

2.0  

2.0  

4.3  

0 30 60
(%) 

必要性を感じない 

収入が少ない 

自由や気楽さを失いたくない 

仕事(学業）に打ち込みたい 

趣味や娯楽を楽しみたい 

結婚資金が足りない 

恋人とうまくつきあえない 

親や周囲が同意しない 

住宅のめどが立たない 

その他 

適当な相手に巡り会わない 

まだ若すぎる 

【回答は３つまで】 

前回（N=445） 

今回（N=444） 

まだ結婚していない人について、その理由は何ですか。（回答は３つまで） 

結婚や出産について、あなたはどういう考えを持っていますか。（回答は１つ） 

48.5

55.0

3.8

5.7

5.1

3.5
40.8

33.6

1.9

2.2

0% 25% 50% 75% 100%

今回全体

(N=586)
平成21年度調査

(N=578)

56.6

59.5

4.9

7.0

3.5
3.1

32.3

27.2

2.7

3.1

今回調査

(N=226)
平成21年度調査

(N=257)

男
性

結婚をし、子どもを

持つべきだ

結婚はすべきだが、

子どもは必ずしも

持つ必要はない

結婚は必ずしもする

必要はないが、

子どもは持つべきだ

結婚も子どもも、

絶対必要という

わけではない

無回答

性
別

43.3

51.4

3.1

4.7

6.1
3.7

46.1

38.6

1.4

1.6

今回調査

(N=360)
平成21年度調査

(N=321)

女
性
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● 男性の子育てに必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 子育てと仕事の両立に必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、男性が子育てに積極的に関わるために特に必要なものは何だと思いますか。 

（回答は３つまで） 

休暇制度の充実

職場の理解

企業（経営者等）の理解

男性の意識改革

社会の理解

労働時間の短縮

家族の協力

男性のための育児講座等の
充実

通勤時間の短縮

その他

46.9 

59.4 

30.8 

44.4 

27.2 

21.1 

25.0 

8.9 

1.7 

0.6 

49.5 

53.9 

27.1 

48.9 

31.2 

19.9 

20.6 

12.1 

2.5 

0.3 

0 35 70 (%)

50.9 

50.9 

37.2 

31.0 

27.4 

25.7 

18.6 

8.8 

3.1 

-

54.9 

44.4 

34.2 

30.4 

23.0 

28.4 

23.0 

3.5 

2.3 

0.4 

03570(%)

【回答は３つまで】

平成21年度調査

（N=257）

今回調査（N=226）

≪男 性≫ ≪女 性≫

【回答は３つまで】

平成21年度調査

（N=321）

今回調査（N=360）

子育てと仕事を両立させるためには、どのようなことが必要だと思いますか。 

（回答は３つまで） 

有給休暇を取りやすい
雰囲気をつくる

育児休業や育児時間制度の
充実

保育所の定員の増加

配偶者の理解や育児、
家事の分担

保育時間の延長など
保育サービスの充実

休業後の円滑な職場復帰の
ためのシステム

職場内保育所の充実

妊娠中や育児期間中の
勤務の軽減

配偶者以外
（祖父母など）の協力

近隣の人たちの協力

その他

35.0 

37.5 

36.4 

44.4 

37.2 

32.2 

20.3 

17.5 

13.3 

2.8 

2.2 

35.5 

40.8 

28.3 

46.7 

29.3 

32.4 

27.7 

19.6 

14.0 

2.8 

1.9 

0 30 60 (%)

46.5 

34.5 

32.7 

31.4 

31.0 

30.1 

15.9 

15.5 

14.6 

5.3 

1.8 

45.5 

33.5 

24.1 

26.1 

28.0 

32.3 

20.2 

19.5 

13.2 

5.4 

0.8 

03060(%)

【回答は３つまで】

平成21年度調査

（N=257）

今回調査（N=226）

≪男 性≫ ≪女 性≫

【回答は３つまで】

平成21年度調査

（N=321）

今回調査（N=360）
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（３）地域とのかかわり 

●近所づきあいの程度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域活動への参加経験と今後の参加意向 

 

 

 

 
 

 

 

61.4  

16.2  

67.0  

11.9  

62.0  

14.7  

68.1  

37.5  

67.9  

45.6  

60.5  

44.2  

36.2  

80.7  

30.7  

85.0  

35.5  

82.6  

29.0  

59.7  

29.4  

52.2  

36.9  

53.6  

2.4  

3.1  

2.2  

3.1  

2.6  

2.7  

2.9  

2.7  

2.7  

2.2  

2.6  

2.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加意向 

参加経験 

参加意向 

参加経験 

参加意向 

参加経験 

参加意向 

参加経験 

参加意向 

参加経験 

参加意向 

参加経験 

経験あり、積極的またはきっかけがあれば参加したい 経験なし、参加するつもりなし 無回答 

 子ども会や公民館などで

の活動 

 体育・スポーツ大会や盆

踊り大会などのお祭り 

 地域の環境美化や資源

物回収に関する活動 

高齢者や障がい者のた

めの福祉に関する活動 

 外国人との交流や国際

協力に関する活動 

 募金活動やチャリティー

バザーなどの活動 

あなたは、近所づきあいをどの程度していますか。（回答は１つ） 

毎日でも

お互いの家を

行き来する

ときどき家を

訪問する

会えば、

世間話を

する

会えば

あいさつ

程度をする

無回答つきあいは

ない

0.7

0.9

0.6

0.3

1.2

1.3

1.1

2.9

7.2

8.8

6.1

6.7

64.2

63.3

64.7

67.0

26.3

25.2

26.9

22.7

0.5

0.4

0.6

0.3

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=586）

男 性

（N=226）

女 性

（N=360）

平成21年度調査

（N=578）

性
別

あなたの地域での行動についておたずねします。次の活動について、今までの参加経 

験と今後の参加意向をそれぞれ１つずつ選んでください。 
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●地域活動に消極的な理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記の設問で「参加するつもりはない」を３つ以上選んだ方にうかがいます。        

参加するつもりがないのはどのような理由ですか。（回答は１つ） 

内容に

興味がない

地域に

なじみがない

仕事やプライベートが

忙しく、時間がない

その他 無回答

32.9

41.3

27.9

22.7

22.5

22.8

38.9

30.0

44.1

4.6

6.3

3.7

0.9

-

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

全 体

（N=216）

男 性

（N=80）

女 性

（N=136）

性
別


